

社区有事 言一声

社区·话题

如何防止小偷利用燃气管道入室盗窃？西工区纱厂西路的居民和民警一起，想出了一些招儿——

缠铁丝、抹机油，警民联手防范“蜘蛛贼”



负责区域：西工区

记者 高亚恒 文/图

近日，金谷派出所白马社区民警陆健发现，从7月至今，纱厂西路三街坊仅发生过一起入室盗窃案件。说起盗窃案减少的原因，他拿起一根细细的铁丝说，一根铁丝、一点机油，就是防“蜘蛛贼”最大的帮手。



核心提示

燃气管道成小偷的“天梯”

昨日上午，记者在西工区纱厂西路三、四街坊里看到，居民楼的外墙上都装了黄色的燃气管道。一把就能握住的管道从最高层一直向下延伸，并在一楼和二楼之间弯成横向，形成一个巨大的“L”形。

附近的住户杨先生告诉记者，三街坊临着纱厂西路，里面共有40多幢楼。除了长期居住的老住户之外，还有许多外来人口。由于院子大，为了居民通行方便，该街坊同时开了四五个大门，来来往往的人让院子显得非常杂乱。

杨先生说，以前，他们院子经常被盗，装了燃气管道后，新增的“天梯”更是让人入室盗窃的小偷“如虎添翼”，频频“光顾”。

“这管子不粗不细，一只手刚好能握住。”杨先生说，有些居民装

有防盗窗，小偷握着安装在窗户旁边的燃气管道，脚踩着防盗窗，很容易爬到高层住户家中。

缠铁丝、抹黄油，警民共同防贼

为了防“蜘蛛贼”，居民们想出了“防贼妙招”。住在四街坊的孙女士指着燃气管道上密密麻麻的铁丝说，四街坊的许多居民在自家窗户附近的燃气管道上缠了铁丝，（如图）还有些居民想出抹机油的妙招。后来，院子里大部分居民都开始效仿，有住户被盗的消息也越来越少。

为将缠铁丝的妙招推广到三街坊，今年7月，陆健自掏腰包购买了近20盘铁丝，并和白马集团社区警务室的工作人员一起，将三街坊里6幢楼的燃气管都缠了铁丝。自从缠上了“铁丝防盗网”，这

6幢楼再也没有发生过一起入室盗窃案件。

方法虽简单，效果却很好

缠铁丝有什么要诀吗？除了机油，还能抹什么？昨日下午，陆健告诉记者，熟知“防贼妙招”的要领，才能让它更好地发挥作用。

“铁丝不能挑太细的。”陆健说，直径3毫米左右、较硬质地的铁丝最佳。这样的铁丝比较容易缠，并且小偷不能轻易将其折弯。缠铁丝的时候要多留些“铁针”，缠的间隔要比握起的拳头略窄，这样才能有效地阻止小偷攀爬燃气管道进入室内。

陆健说，一般来说，可在低层住户旁边的燃气管道上缠铁丝。高层住户如果不方便缠铁丝，可在燃气管道上抹机油、黄油等润滑剂，这样也能较为有效地阻止小偷攀爬。

义务红娘为您牵线搭桥啦

□记者 高亚恒

10月21日本报A17版刊登了《撮合成功100多对，都过得好好的》一文，讲述义务红娘刘桂兰帮单身人士牵线搭桥的故事。文章发出后，先后有40多名读者打来电话，想询问刘桂兰的联系方式。

为了方便单身人士与红娘对接，我们在市妇联公益婚恋中心找到以下几名热心的义务红娘，并刊登出她们的特点和联系方式。如果您或您身边的单身朋友想要尽快寻找人生伴侣，欢迎根据

每个红娘的特点联系她们。

义务红娘名单：

一、涧西区的马晓然是一名回族热心人，她目前掌握的大部分单身信息都是关于回族朋友的，所以，她想征集一些回族的单身人士。如果您是回族，可以拨打15236166810联系她。

二、瀍河回族区的董新玲有许多该区的单身人士信息，如果您想找她帮忙，可拨打13526997370进行联系。

三、西工区：李苗芝（15303888912）

周青（13183088289）

李萍（15537901233）

刘彦萍（13598153146）

赵杏桃（62859098）

以上人员掌握不少西工区的单身人士的信息，您可拨打括号里的电话联系她们。

四、涧西区：胡柄新（15837934358）牛润青（61566166）隋凤菊（15837942099）

以上人员有许多涧西区的单身人士信息，您可拨打括号里的电话联系她们。

社区·人物

患病后，石五河曾口齿不清，开始养鸟后——

教鸟说话，让他说话利索了



核心提示

□见习记者 付璇 记者 郑凤玲 通讯员 王乐德 文/图

每天5点多，家住关林镇镇北路社区的石五河就骑三轮车载着自己的一车“宝贝”到关圣街去遛弯儿，街坊邻居见到他也总爱打趣：“老石，又要去遛你的宝贝了！”这些“宝贝”就是石五河养的鸟儿。

因病与鸟结缘

当记者走进镇北路社区11号院时，石五河正在给他的鸟儿们喂食，小院里鸟叫声此起彼伏，好似美妙的交响乐。澳大利亚金刚鹦鹉，内蒙的百灵，越南鹌鹑、画眉鸟……介绍起自己的宝贝们，石五河如数家珍。

今年74岁的石五河养鸟已近20年，聊起养鸟的缘由，老石说这要从他得的一场大病说起。1994年，石五河因脑梗死导致身

体右侧瘫痪，口齿不清，长时间躺在床上，情绪十分低落。

一天，在电视上看了一个养鸟的节目后，石五河心想：自己天天呆在家里生活乏味，为什么不养些鸟呢？1997年，当身体恢复到能走动之后，石五河就和老伴儿一起到老集花鸟市场买了牡丹鹦鹉、海南八哥、凤头鹦鹉等十几只鸟儿，老石的养鸟人生从此拉开帷幕。

我教鸟说话？不，鸟让我说话

用布把鸟笼子罩上，只留一个小门并在门口放个镜子，用复读机播放之前录好的“你好”、“再见”、“恭喜发财”等句子，由于当时自己口齿不清，石五河就用这种方法教八哥等鸟儿说话，这样坚持了一年后，一只八哥突然说了一句“你好”，这让老石备受鼓舞。

1998年，他抛开复读机，开始亲自教鸟儿说话。“谢谢”、“再见”……一句话重复20多遍，他从不嫌烦。“现在回想起来，那段时间是我语言恢复最快的阶段。每天和鸟儿交流2个小时，从最简单的2个字问候语开始，自己的口齿也逐渐变得清楚了！”石五河笑着告诉记者。

通过买鸟、养鸟、遛鸟，石五河结交了一群趣味相投的朋友。

“现在，老集花鸟市场里卖鸟的商户几乎都认识他，只要他一去，就会有人打招呼！”石五河的老伴儿黄蓝亭告诉记者。

在每天遛鸟的过程中，老石与一群“鸟友”熟络起来。“每天早上，我们几十号‘鸟友’聚在一起，比比谁养的鸟叫得欢，交流一下养鸟心得——我的交际面拓宽了，话也说得更多了！”老石对记者说道。

黄蓝亭说，1998年，老石连一句简单的话都说不清楚。通过平时与鸟儿的交流，到2000年时，老石已经能比较流畅地与人交谈了。

老石谈“养鸟经”

在石五河家的小院里记者看到了几十只品种不同的鸟。老石告诉记者，现在，他除了养八哥、鹦鹉、画眉外，还养了贵妃鸡、元宝鸡、鸽子等，老石笑言家里的鸟笼都快不够用了。

说起自己的“养鸟经”，老石想给刚开始养鸟的朋友提以下几点建议：

1.在选鸟时，一定要注意鸟的健康状况，如鸟儿是否活蹦乱跳，吃东西的情况怎么样等。

2.要定期清理鸟笼，为鸟洗澡。

3.如果发现鸟的羽毛没光泽，就说明它可能生病了，这时就要赶紧采取措施。

“养鸟之后，我每天的生活都很充实，也很规律，连饭吃得都比平时多。遛鸟、骑三轮车，更是让我活动了筋骨。看到现在的我，你还能想象十几年前连生活都不能自理的我的模样吗？”石五河笑着对记者说。



老石和他的鸟儿。